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ATA DA  QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 27 DE ABRIL DE 2026. Às dezenove horas 

e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum 

legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São 

Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. 

Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião e em seguida  a  vereadora Michelli Aparecida 

Martins fez leitura de trecho da Bíblia. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Correspondências Recebidas: Ofícios 

Executivos 211 a 235/2026 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. Ofício 30/2026 do DER /MG 

informando cronograma de serviços de conservação rotineira 

(roçada, limpeza de dispositivos de drenagem e operação tapa-

buracos). Ofício 104/2026 do Conselho Tutelar encaminhando 

relatório das atividades desenvolvidas no Conselho nos meses de 

janeiro, fevereiro e março de 2026. Ofício da Polícia Militar 

informando data da reunião (29/04) com moradores do bairro 

Pinhalzinho. Ofício do Instituto Cidade Legal em resposta a ofício 

da Câmara sobre procedimentos da REURB. Convite do Jornal A 

Folha Regional pela comemoração dos 36 anos do Jornal. Ofício 

083/2026 da Polícia Militar encaminhando modelo de Projeto de 

Lei visando a prevenção de perturbação do sossego por parte de 

motociclistas que trabalham com entregas. Moção de Aplauso ao 
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sr. Nelson Antônio Bastos, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados à população de Botelhos ao longo de muitos 

anos. Autor: vereador Marcus Vinícius. O sr. Secretário fez 

leitura de um histórico sobre sr. Nelson , que por quase 50 anos 

trabalhou em sua Oficina Mecânica, consertando motos e 

bicicletas, prestando um relevante serviço para a população de 

Botelhos.  O vereador Marcus Vinícius, autor da homenagem, 

parabenizou sr. Nelson pela sua trajetória de trabalho em 

Botelhos, uma pessoa muito conhecida e querida por todos. Os 

demais vereadores parabenizaram o vereador Marcus pela 

iniciativa da homenagem e parabenizaram o sr Nelson pela 

merecida homenagem . Sr. Nelson recebeu das mãos do vereador 

Marcus sua Moção de Aplauso. 2-) Moção de Aplauso à equipe 

da Sala de Vacinas do Município, por terem conquistado o Selo 

Ouro de Vacinação.  Autores: vereadores Marcus Vinícius e Luís 

Antônio. O secretário fez leitura de um breve histórico da Sala de 

Vacinas e a conquista do Selo Ouro de Vacinação – Selo Bora 

Vacinar – que é uma certificação concedida pelo Ministério 

Público de Minas Gerais, em parceria com a Secretaria de Estado 

de Saúde de Minas Gerais, com o objetivo de incentivar os 

municípios a alcançarem elevados índices de cobertura vacinal, 

especialmente no público da primeira infância, crianças menores 

de 2 anos. Os vereadores autores, Marcus Vinícius e Luís Antônio 

usaram da palavra para parabenizar todas as servidoras da Sala de 

Vacinas que trabalham incansavelmente para atingirem todo 
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público alvo de vacinas, parabenizaram pela conquista do Selo 

Ouro, que é fruto de um trabalho feito com responsabilidade e 

muita dedicação. Parabenizaram também o sr. Prefeito e a 

Secretária de Saúde por darem todo suporte para o trabalho da 

sala de vacinas. Os demais vereadores parabenizaram as 

servidoras por tão merecida conquista. As servidoras da Equipe 

de Vacinação receberam das mãos dos vereadores Luís Antônio e 

Marcus Vinícius a Moção de Aplauso. A coordenadora da equipe, 

Adalgisa, usou da palavra para agradecer pela homenagem, 

agradeceu a administração que dá oportunidades de trabalhar; que 

o selo é uma conquista, que o que tem mais validade é o trabalho; 

que a vacinação é um trabalho preventivo. Que o selo ouro 

significa uma maior cobertura vacinal, maior proteção para a 

população, que o que é o primordial. O sr. Prefeito, Felipe Begalli 

usou da palavra para parabenizar o sr. Nelson Bastos pela 

homenagem recebida, disse que é um homem trabalhador que faz 

parte da história de Botelhos; parabenizou o trabalho valioso das 

servidoras da Equipe de Vacinas do Município, disse que o Selo 

Ouro é uma conquista importante para Botelhos. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -PROJETO DE LEI 

Nº 046/2026 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO 

EXECUTIVO DE 2027. Lido o projeto, encaminhado ao estudo 

técnico da Assessoria Jurídica da Câmara pelo prazo de dez dias. - 

PROJETO DE LEI Nº 47/2026 – AUTORIZA O MUNICÍPIO 
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DE BOTELHOS A INTEGRAR O CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO 

REGIONAL SUSTENTÁVEL – CIDERSU, RATIFICA O 

PROTOCOLO DE INTENÇÕES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 

048/2026 – DISPÕE SOBRE AS REGRAS ESPECIAIS 

APLICÁVEIS ÀS OBRAS DE HABITAÇÃO DE 

INTERESSE SOCIAL. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião.  

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores Marcus 

Vinícius e Luís Antônio, requerendo entrega de Moção de 

Aplauso à Equipe de Vacinas de Botelhos por terem conquistado 

o selo ouro em vacinação. Vereador Rovilson, requerendo 

entrega de Moção de Aplauso ao sr. João Batista de Paula por sua 

dedicação ao esporte em Botelhos. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Rovilson, solicitando que seja 

encaminhada a Lei do Cordão de Girassol ás instituições 

bancárias, comércios (através da associação comercial) 

solicitando a divulgação da lei e seu efetivo cumprimento. 

Vereador Marcus sugeriu que seja enviado ofício à Prefeitura para 

que ajude na divulgação da lei e intensifique a distribuição dos 

cordões. Vereadores Guilherme e Baltazar, ao Deputado Mauro 
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Tramonte, solicitando seu apoio para que Botelhos tenha um 

posto de emissão de carteira de identidade. (Vereador Marcus 

Vinícius: 1-) às: Escola Municipal Isaura Vilela Brasileiro, CMEI 

Ernesto Santiago e Escola Estadual São José, solicitando seja 

informado número de autistas, número de professores de apoio 

para estas crianças e atividades desenvolvidas. 2-) ao Prefeito, 

solicitando seja providenciada a abertura de uma nova vaga para 

professor de educação física.  Vereadores Luís Antônio, 

Baltazar e Guilherme, ao Prefeito, solicitando envio de relatório 

detalhado contendo informações orçamentárias e financeiras do 

município, endossado pelo vereador dr. Luiz. ORDEM DO DIA:  

Eleição do Corregedor de Ética e Decoro Parlamentar da 

Câmara Municipal de Botelhos, nos termos do art. 61 da 

Resolução nº 12/2025, TITULAR E SUPLENTE. Aberta a 

palavra para que os vereadores que desejarem se candidatar ao 

cargo de Corregedor de Ética se manifestem, tendo se 

manifestado os vereadores Guilherme e José Carlos proclamo 

eleito Corregedor de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara 

Municipal de Botelhos o Vereador Guilherme Antonio de Souza 

Ramos e suplente o vereador José Carlos Silverio Candido. 

Determino à Secretaria da Casa que adote as providências 

necessárias à formalização do resultado, com a elaboração do 

competente ato. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Vicente, ao Prefeito, solicitando recomposição asfáltica em toda 

extensão da Rua Antônio Duarte, Jardim Canaã. O Vereador 
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Vicente deixou registrado seu agradecimento ao Diretor do 

Departamento Municipal de Estradas de Rodagem e sua equipe 

pelo excelente trabalho realizado no bairro Pinhalzinho. 

Vereador Baltazar,1-) ao Prefeito, solicitando esclarecimentos 

sobre o furto de 22 botijões de gás da garagem da Prefeitura, 

questionando também quais medidas foram adotadas pelo 

Executivo. 2-) ao Prefeito, solicitando destinação de um pouco de 

massa asfáltica para tampar um buraco na Rodovia 

Botelhos/Palmeiral, antes da curva dos eucaliptos, visto que os 

carros estão tendo que entrar na contra mão para desviar do 

buraco. Sabe-se que a manutenção da rodovia é do DER, mas 

quem mais usa a mesma são moradores de Botelhos e Palmeiral. 

Vereador Guilherme, ao Prefeito, 1-)solicitando construção de 

faixa elevada de pedestres logo depois do Centro Educacional 

Antônio de Souza Gonçalves, solicita também que seja afixada 

uma Placa indicando passagem de crianças no sentido subindo a 

Rua Treze de Maio, nas proximidades da escola. 2-) que a 

administração volte a realizar o evento “Cãominhada” que 

aconteceu por alguns anos e teve uma grande participação da 

população, endossado pelo vereador Vicente. Vereadora 

Michelli, ao Prefeito, solicitando construção de passagem elevada 

de pedestres em frente à Igreja Congregação Cristã no Brasil, no 

distrito de Palmeiral. Vereador José Carlos, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) que sejam retomadas as aulas de ginástica no 

distrito de São Gonçalo. 2-) que seja estudada a possibilidade da 
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abertura de uma rua logo após o Viveiro do Nenê, ligando a 

Rodovia Hélio Andrade Alves ao bairro Cohab II. Vereador dr. 

Luiz, ao Prefeito: 1-) reiterando solicitação de que seja 

intensificada a fiscalização   sobre rampas de acesso em 

comércios, que são exigidas por lei. Solicita também fiscalização 

quanto às rampas de acesso nos passeios, pois muitas vezes as 

rampas são obstruídas por veículos que estacionam em frente às 

mesmas. 2-) solicitando providências no calçamento da Praça 

Coronel Virgílio Silva, pois está em péssimas condições. Solicita 

também que seja feita uma vistoria em todos os passeios da 

cidade, visto que alguns estão intransitáveis, que o dono seja 

notificado para reparos ou que a Prefeitura faça o serviço e cobre 

do proprietário. 3-) Ofício à Polícia Militar solicitando 

providências para coibir alta velocidade de motos e carros nas 

avenidas de Botelhos. Vereador Marcus Vinícius, 1-) ao DNIT, 

solicitando manutenção (roçada de mato) no trevo de acesso à 

Bandeira do Sul, Campestre e Poços de caldas, visto que está 

muito perigoso, o mato está tirando a visibilidade dos motoristas. 

Ofício ao Deputado Odair Cunha solicitando apoio nesta 

demanda. 2-) ao Deputado Odair Cunha, parabenizando pelos 

seus 06 mandatos como Deputado, visto que vai renunciar para 

assumir como Ministro do Tribunal de Contas da União. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário.  PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO:PROJETO DE LEI Nº 035/2026 – ALTERA 

A LEI 2.294, DE 08 DE AGOSTO DE 2025, QUE DISPÕE 
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SOBRE O CUSTEIO DE DESPESAS DE VIAGEM DOS 

VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL. Lido o projeto e a justificativa, lido também 

pedido de urgência especial apresentado pelo vereador Rovilson, 

submetido ao plenário o pedido de urgência foi aprovado por 

todos os vereadores. O sr. Presidente designou o vereador Vicente  

como relator especial e suspendeu a reunião por dez minutos para 

elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, a reunião foi 

retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer favorável do 

relator. Em discussão, nada sendo acrescentado, em votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE 

LEI Nº 040/2026 – DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS, AGENTES POLÍTICOS E 

CONSELHEIROS TUTELARES DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, ESTABELECE PARÂMETROS DE VALOR E 

CRITÉRIOS PARA SUA CONCESSÃO. Submetido a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última 

votação o projeto foi aprovado com a emenda 01/2026,  sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.   PROJETO DE 

LEI Nº 041/2026 – DISPÕE SOBRE A PROMOÇÃO DE 

ACESSIBILIDADE EM EDIFICAÇÕES DE USO PÚBLICO 

E COLETIVO NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. Lido o 

parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança 
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Pública, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 

1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na 

próxima reunião ordinária. -PROJETO DE LEI Nº 042/2026 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(VALOR DE R$ 771.151,99). Lido o parecer das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião ordinária.    

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

Deus , aos colegas vereadores e a todos que assistiram a reunião e 

desejou uma boa semana a todos. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 

servidores da Câmara e a todos os presentes. Vereador 

Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de todos, aos 

vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a todos que 

assistiram a reunião. Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, 

aos servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que 

assistiram pela internet. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 

presença de todos, também aos que assistiram pela internet, 

agradeceu à equipe de transmissão. Vereador Vicente agradeceu 
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a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e 

a todos que assistiram a reunião pela internet. Vereador Rovilson 

agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à 

reunião, parabenizou a equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Marcus Vinícius agradeceu a todos pela 

reunião produtiva, agradeceu aos que assistiram presencialmente 

e também pela internet e desejou uma boa semana a todos.   

NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à 

presente, que li e 
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Marcus Vinícius Barbosa Lima-Presidente 
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Guilherme Antonio de Souza Ramos-Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  
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Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


